
मिशन ज्ञान : देश का अपना सू्कल।

D o w n l o a d  M i s s i o n  G y a n  A p p

1. सारणिक का मान है —

A. 0 B. 1
C. 1/2 D. –1/2 (C)

व्याख्या : cos50° cos10° – sin10° sin50°
= cos(50° + 10°) = cos60° = ½

2. यदि  हो, तो adj A होगा —

A. B. 

C. D. (A)

व्याख्या : A11 = 2; A12= – 1; A21 = –1; A22 = 0

3. समान कोटि के वगग आव्यूह A, B, C के णिए AB = AC 
 B = C हो, तो A होगा —
A. अव्युत्क्रमिीय आव्यूह B. अशून्य आव्यूह
C. इकाई आव्यूह D. व्युत्क्रमिीय आव्यूह(D)

व्याख्या : चूूँटक वु्यत्क्रमिीय आवू्यह में
4. तीन बिन्दु P(2x, x + 3), Q(0, x) तथा R(x + 3, x + 6)

संरेखीय हैं ति x का मान होगा —
A. 0 B. 2
C. 3 D. 1 (D)

व्याख्या : P, Q तथा R संरखेीय हैं

 –12x + x2 + 6x + 9 – x2 – 3x = 0  –9x + 9 = 0
 x = 1

5. रैणखक समीकरि टनकाय 5x + 5y = 5, 3x + 3y = 5 संगत है
यदि —
A. k  – 3 B. k = – 5
C. k = 5 D. k  – 5 (D)

व्याख्या : रणैखक समीकरि टनकाय संगत है यदि
15 – 3k  0  3k  15  k  5

6. यदि A एक 3 क्रम का वगग आव्यूह है तथा |A| = – 5 ति
|adj A| है —
A. 125 B. –25
C. 25 D. ± 25 (C)

व्याख्या : दिया है— |A| = – 5 तथा n = 3
 |adj A| = |A|n–1 = (–5)3–1 = (–5)2 = 25

7. यदि तो   का मान है —
A. 2 B. 3
C. –3 D. –2 (B)

व्याख्या : दिया है— |A| = – 5 तथा n = 3
 3 – 3x = – 3 – x  3 + 3 = 3x – x
 6 = 2x  x = 3
8. माना A एक ऐसा 3 × 3 आव्यूह है टक है, तो |adj A| = 64

िरािर है —
A. केवि 8 B. केवि – 8
C. 64 D. 8 अथवा – 8 (D)

9. फिन f (x) = [x], जहाूँ [x] महत्तम पूिांक फिन को व्यक्त 
करता है, टनम्नणिणखत पर संतत है
A. 4 B. –2
C. 1 D. 1.5 (D)

व्याख्या : महत्तम पूिाक फिन [x].x के सभी पूिांकीय मानों पर 
असंतत है।

10. उन बििंिुओ ंकी संख्या, जजन पर फिन f(x) = 1/ x–[x] संतत नहीं 
है,
A. 1 B. 2
C. 3 D. इनमें से कोई नहीं (D)

व्याख्या : जि एक पूिांक है, तो x [x] = 0 है, इसणिए दिया हुआ 
फिन सभी x ∈ Z के णिए असंतत है।
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